# **AMTSBLATT**

Informiert aus Tradition.



Amtlicher Teil

Nr. 24 · 14. Juni 2023

Herausgeber Kanton Nidwalden

Verlag, Druck und Abonnementsverwaltung Engelberger Druck AG, Oberstmühle 3, 6370 Stans Kontakt Tel. 041 619 15 70, Fax 041 619 15 60, amtlich@amtsblatt-nw.ch, www.amtsblatt-nw.ch

Kompetent und Stark mit Immobilien. Von A-Z, alles aus meiner Hand.

- Persönliche Beratung
- · Fundierte Wertermittlung
- Professionelle Fotografie
- Verkauf & Vermietung
- · Aktiver Immo-Suchservice





Engelbergstrasse 18, CH-6370 Stans +41 79 900 12 65, dani.luethi@remax.ch



# **INHALTSVERZEICHNIS**

Informationen aus dem Regierungsgebäude	1123
Landrat	1124
Direktionen und Amtsstellen	1126
Justiz- und Sicherheitsdirektion	1126
Bildungsdirektion	1132
Handelsregister	1133
Schuldbetreibung und Konkurs	1143
Gerichte	1144
Gemeinden	1147
Baugesuche	1147
Buochs	1148
Ennetmoos	1149
Selbständige Anstalten	1150
Landeskirchen	1151



Die nächste Ausgabe Nr. 25 erscheint am Mittwoch, den 21. Juni 2023

## INFORMATIONEN AUS DEM REGIERUNGSGEBÄUDE

Überflutungsgefahr auf der Seelisbergstrasse soll gebannt werden

Die Kantonsstrasse soll beim Dürrensee in Emmetten angehoben werden. Dadurch reduziert sich die Überflutungsgefahr bei Hochwasser. Der Regierungsrat hat das Bauprojekt optimiert und beantragt dem Landrat einen Kredit von 1.26 Millionen Franken.

Der Regierungsrat hat das Projekt zur Anhebung der Seelisbergstrasse in Emmetten auf einem rund 300 Meter langen Abschnitt überarbeitet, nachdem der Landrat vor rund drei Jahren das Vorhaben als überteuert bezeichnet und einen Objektkredit von 1,62 Millionen Franken abgelehnt hatte. Vor allem wird auf die ursprünglich vorgesehene, aufwendige Pfählung aus einem Kiessandgemisch verzichtet, sodass der Kredit auf 1,26 Millionen Franken gesenkt werden kann. «Auf die Wirkung des Projekts hat dies keinen Einfluss. Mit der Massnahme kann die Überflutungsgefahr zwischen Emmetten und Seelisberg im Bereich des Dürrensees stark eingedämmt werden», hält Baudirektorin Therese Rotzer-Mathyer fest.

Bei langanhaltenden Niederschlägen sorgt das zurückgestaute Wasser auf der Fahrbahn beim Dürrensee dafür, dass die Kantonsstrasse nicht mehr passierbar ist und die Notumfahrung in Betrieb genommen werden muss, die nach dem Jahrhunderthochwasser 2005 erstellt worden war. Dies ist in der Vergangenheit mehrmals vorgekommen. Bei der Notumfahrung handelt es sich um einen einspurigen, mit einer Ausnahmebewilligung ausgestatteten Kiesweg.

## Baustart ist für diesen Herbst geplant

Mit der Anhebung der Kantonsstrasse um bis zu 2 Meter soll die Situation bei Hochwasser dauerhaft verbessert und der Kiesweg wieder seiner ursprünglichen Nutzung als Fahrweg für die Alpwirtschaft zurückgeführt werden. Der Baustart mit den ersten Vorschüttungen ist für Herbst 2023 geplant – vorerst ohne Verkehrseinschränkungen. Später während den Hauptarbeiten auf der Kantonsstrasse wird der Verkehr teils über die Notumfahrung geleitet.

Der Baugrund der Seelisbergstrasse wird im betreffenden Abschnitt in mehreren Schritten neu aufgebaut. Mit dieser Methode kann das Setzungsverhalten des Strassenuntergrunds besser ermittelt und im Bauverfahren darauf reagiert werden. Erst wenn der Untergrund eine ausreichende Stabilität aufweist, wird der bestehende Belag mit der bisherigen Fundation abgetragen und die Aufschüttung mit der neuen Fundation vorgenommen. Aufgrund des etappierten Vorgehens wird die gesamte Bauzeit voraussichtlich rund drei Jahre in Anspruch nehmen. «Dies klingt nach einer langen Bauphase. Doch dank dieses Verfahrens können wir gewährleisten, dass das Strassenbauwerk langfristig seinen Nutzen erfüllt und das Risiko von aufwendigen Unterhaltsarbeiten klein gehalten werden kann», sagt Therese Rotzer-Mathyer. Sie ist vom Mehrwert des Projekts überzeugt: «Es handelt sich um die Lebensader zwischen Emmetten und Seelisberg. Die Bevölkerung hat zu Recht Anspruch auf eine dauerhaft funktionierende Verbindung. Jedes Mal, wenn die Notumfahrung in Betrieb genommen werden muss, sind damit Einschränkungen verbunden und fallen ebenso Kosten an.»

Stans, 7. Juni 2023

## **LANDRAT**

## Sitzung des Landrates

Der Landrat versammelt sich am

Mittwoch, den 28. Juni 2023, 8.30 Uhr und 13.30 Uhr

im Landratssaal des Rathauses in Stans zur Behandlung der nachstehenden

#### Geschäfte:

- 1. Tagesordnung; Genehmigung
- 2. Protokoll der Landratssitzung vom 3. Mai 2023; Genehmigung
- 3. Öffentliches Beschaffungswesen
  - 3.1 Totalrevision des Gesetzes zur Interkantonalen Vereinbarung über das öffentliche Beschaffungswesen (IVöBG); 2. Lesung
  - 3.2 Landratsbeschluss über den Beitritt zur Interkantonalen Vereinbarung vom 15. November 2019 über das öffentliche Beschaffungswesen (IVöB)
- Landratsbeschluss über die Volksinitiative zur Änderung des Gesetzes über das Bildungswesen (Bildungsgesetz, BiG) betreffend Selbstbestimmung und Eigenverantwortung stärken
- 5. Totalrevision des Gesetzes über die amtlichen Veröffentlichungen (Publikationsgesetz, PuG); 1. Lesung
- 6. Teilrevision des Gesetzes über die Entschädigung der Behörden (Entschädigungsgesetz, EntschG); [Anpassung Einreihung Vizepräsidium Ober- und Verwaltungsgericht]; 1. Lesung
- 7. Dringliche Interpellation von Landrat Andreas Suter, Wolfenschiessen, und Mitunterzeichnenden betreffend Alpinen Photo-Voltaik-Anlagen (PVA)
- 8. Motion von Landrat Florian Grendelmeier, Stans, und Mitunterzeichnenden betreffend Einbürgerungsverfahren
- 9. Staatsrechnung 2022 und Rechnungen der Verwaltungen unter kantonaler Aufsicht; Genehmigung
- 10. Rechenschaftsbericht des Regierungsrates über das Jahr 2022; Genehmigung
- 11. Rechenschaftsbericht der Gerichte über das Jahr 2022; Genehmigung
- 12. Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 der Nidwaldner Sachversicherung; Genehmigung
- 13. Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 des Nidwaldner Hilfsfonds; Genehmigung
- 14. Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 der Ausgleichskasse Nidwalden; Genehmigung
- 15. Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 der IV-Stelle Nidwalden; Genehmigung
- Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 der Familienausgleichskasse Nidwalden;
   Genehmigung

- 17. Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 der Pensionskasse des Kantons Nidwalden; Kenntnisnahme
- 18. Laboratorium der Urkantone (LdU); Jahresbericht und Jahresrechnung 2022 und Bericht der IGPK; Kenntnisnahme
- 19. Interkantonale Polizeischule Hitzkirch (IPH); Geschäftsbericht und Jahresrechnung 2022 sowie Bericht der Interparlamentarischen Geschäftsprüfungskommission IGPK; Kenntnisnahme
- 20. Wahl des Landammanns und des Landesstatthalters für die Amtsdauer von einem Jahr
- 21. Wahl des Landratsbüros für die Amtsdauer von einem Jahr

Traktanden 20 und 21 werden ab 16.00 Uhr behandelt.

Stans, 7. Juni 2023

Landratspräsident Markus Walker

Landratssekretär lic. iur. Emanuel Brügger

## **DIREKTIONEN UND AMTSSTELLEN**

Justiz- und Sicherheitsdirektion

Amt für Justiz, Migration

## Verfügung / Zustellung

Infolge Unzustellbarkeit wird GARCIA-ABAD ANGUES Adriana, letztbekannte Adresse: Obermattweg 4, 6052 Hergiswil NW, derzeit unbekannten Aufenthalts, gestützt auf Art. 31 Abs. 1 VRG öffentlich bekanntgegeben, dass der Entscheid vom 9. Juni 2023 betreffend ausländerrechtliche Aufenthaltsregelung bis am 4. Juli 2023 bei der Migration Nidwalden, Kreuzstrasse 2, 6371 Stans zur Abholung aufliegt; es gilt mit dieser Veröffentlichung als zugestellt. Die Frist zur Beschwerde läuft vom Tage der Publikation an.

Stans, 14. Juni 2023

MIGRATION NIDWALDEN

Leiter Migration *Manuel Tolón* 

## Eigentumsübertragungen

(Art. 970a ZGB, Art. 9b GB-Gesetz)

#### Stans

Parzelle Nr. 673, Langmatt 6, Langmatt, Grundbuch Stans, 1001 m² Gartenanlage, übrige

befestigte Flächen, Strasse/Weg, Gebäude

Erblasser: Luzius Tuor, 6370 Stans

Uebernehmerin: Doris Tuor-Trösch, Langmatt 6, 6370 Stans

#### Stansstad

Parzelle Nr. 1160, Diethelmstrasse 5, Fürigen, Grundbuch Stansstad, 1000 m² Gartenanlage,

übrige befestigte Flächen, Gebäude

Veräusserer: Luc Bonnard, Ziegelweg 12, 6052 Hergiswil Erwerber: George Theruvel, Diethelmstrasse 5, 6363 Fürigen

## Oberdorf

Parzelle Nr. 58, Rickenbachli 4, Rickenbachli, Grundbuch Oberdorf, 239 m² Gartenanlage, Gebäude

Veräusserer: Allgemeine Gütergemeinschaft:

- Gertrud Odermatt-Brunner, Lindenfeldstrasse 16, 6274 Eschenbach
- Werner Odermatt, Lindenfeldstrasse 16, 6274 Eschenbach

Erwerber: Miteigentümer zu je ½:

- a) Patrick Lötscher-Sona, Arviblick 6, 6055 Alpnach Dorf
- b) Isabelle Sona-Lötscher, Arviblick 6, 6055 Alpnach Dorf

## Ennetbürgen

Grundstück GB-Nr. 7445, Hirsacher 2, Grundbuch Ennetbürgen, Stockwerkeigentum:  $^{1}\%_{000}$  Miteigentum an Parzelle 1406 mit Sonderrecht am Disponibelraum 1 in der Ebene -1 (Haus B) Veräusserer: Miteigentümer zu je  $^{1}\%$ :

- a) Daniel Strassmann, Obere Gründlistrasse 5a, 6055 Alpnach Dorf
- b) Olivia Peter Strassmann, Obere Gründlistrasse 5a, 6055 Alpnach Dorf

Erwerber: Elmira Aybatova, Rudolfstrasse 44, 4054 Basel

Parzelle Nr. 671, Am Scheidgraben 9, Allmend, Grundbuch Ennetbürgen, 715 m² Gartenanlage, übrige befestigte Flächen, Gebäude

Veräusserer: Johanna Schori-Grüniger, Am Scheidgraben 9, 6373 Ennetbürgen Erwerber: Marc Schori, Neustiftgasse 112, 1070 Wien, Österreich

- 1. Grundstück GB-Nr. 5100, Kropfgasse 6, Grundbuch Ennetbürgen, Stockwerkeigentum: 680/1000 Miteigentum an Parzelle 588 mit Sonderrecht an der 4 ½-Zimmer-Wohnung im 5. Geschoss und Attikageschoss Block C und Nebenraum
- 2. Grundstück GB-Nr. 5085, Bürgenstockstrasse 52, Grundbuch Ennetbürgen, Stockwerkeigentum: <sup>35</sup>/<sub>10000</sub> Miteigentum an Parzelle 588 mit Sonderrecht an der Garage im Attikageschoss Block C
- 3. Grundstück GB-Nr. 5087, Kropfgasse 6, Grundbuch Ennetbürgen, Stockwerkeigentum: <sup>30</sup>/<sub>2000</sub> Miteigentum an Parzelle 588 mit Sonderrecht an der Garage im Attikageschoss Block D Veräusserer: Miteigentümer zu je ½:
- a) Melinda Blum, Fischmattstrasse 17, 6374 Buochs
- b) Hans Ulrich Blum, Fischmattstrasse 17, 6374 Buochs

Erwerber: Corine Raoux-Fontanet, Seestrasse 3, 6442 Gersau

## Wolfenschiessen

Parzelle Nr. 675, Dörfli 7, Dörfli, Grundbuch Wolfenschiessen Nr. 156, 634 m² übrige befestigte Flächen, Gartenanlage, Gebäude

Veräusserer: Erben des Gottfried Näpflin

Erwerber: Miteigentümer zu je ½:

- a) Daniela Krienbühl, Dreilindenstrasse 39, 6006 Luzern
- b) Ronny Portmann, Dreilindenstrasse 39, 6006 Luzern
- 1. Grundstück GB-Nr. 5263, Oelberg, Grundbuch Wolfenschiessen, Stockwerkeigentum: 
  <sup>187</sup>/<sub>1000</sub> Miteigentum an Parzelle 921 mit Sonderrecht an den Büroräumen im Erdgeschoss und am Archivraum im Untergeschoss
- Grundstück GB-Nr. 5211, Oelberg, Grundbuch Wolfenschiessen, <sup>1</sup>/<sub>34</sub> Miteigentum an GB 5152 (Platz 29)
- 3. Grundstück GB-Nr. 5212, Oelberg, Grundbuch Wolfenschiessen, <sup>1</sup>/<sub>34</sub> Miteigentum an GB 5152 (Platz 30)
- 4. Grundstück GB-Nr. 5213, Oelberg, Grundbuch Wolfenschiessen, <sup>1</sup>/<sub>34</sub> Miteigentum an GB 5152 (Platz 31)

Veräusserer: Raiffeisenbank Nidwalden Genossenschaft, Riedenmatt 1, 6370 Stans

Erwerber: Miteigentümer zu je ½:

- a) Uthayachandran Jeyachandra, Parkstrasse 2, 6386 Wolfenschiessen
- b) Theepanchali Uthayachandran, Parkstrasse 2, 6386 Wolfenschiessen

#### **Beckenried**

- Grundstück GB-Nr. 6057, Unterscheid 8, Grundbuch Beckenried, Stockwerkeigentum: 164/1000 Miteigentum an Parzelle 1475 mit Sonderrecht an der 3½-Zimmer-Wohnung im 1. Obergeschoss ost und Nebenraum
- 2. Grundstück GB-Nr. 6044, Unterscheid, Grundbuch Beckenried,  $\frac{1}{43}$  Miteigentum an Parzelle 1478 (Autoeinstellplatz Nr. 35)

Veräusserer: Johanna Schori-Grüniger, Am Scheidgraben 9, 6373 Ennetbürgen

Erwerber: Marc Schori, Neustiftgasse 112, 1070 Wien, Österreich

## Hergiswil

<sup>2</sup>/<sub>5</sub> Miteigentum an:

- 1. Parzelle Nr. 646, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 2344 m<sup>2</sup> Acker/Wiese/Weide, Strasse/ Weg
- 2. Parzelle Nr. 647, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 1212 m<sup>2</sup> Acker/Wiese/Weide, Strasse/
- 3. Parzelle Nr. 649, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 1'325 m<sup>2</sup> Acker/Wiese/Weide, Strasse/ Weg
- 4. Parzelle Nr. 650, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 1472 m<sup>2</sup> Acker/Wiese/Weide, Strasse/
- 5. Parzelle Nr. 651, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 1677 m<sup>2</sup> Acker/Wiese/Weide, Strasse/ Weg
- 6. Parzelle Nr. 653, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 702 m² Acker/Wiese/Weide
- 7. Parzelle Nr. 1045, Oberstalden, Grundbuch Hergiswil, 3961 m<sup>2</sup> geschlossener Wald, Acker/Wiese/Weide

Veräusserer: Angelique Sutter-Ringler, Neuhofstrasse 25, 8834 Schindellegi

Erwerber: Claudius Sutter, Neuhofstrasse 25, 8834 Schindellegi

Parzelle Nr. 1052, Kernenweg 15, Kernen, Grundbuch Hergiswil, 419 m<sup>2</sup> Gartenanlage, übrige befestigte Flächen, Gebäude

Veräusserer: Guido Thalmann, Renggstrasse 2, 6052 Hergiswil Erwerber: Livia Brunner, Kernenweg 15, 6052 Hergiswil

## ½ Miteigentum an:

Parzelle Nr. 1052, Kernenweg 15, Kernen, Grundbuch Hergiswil, 419 m<sup>2</sup> Gartenanlage, übrige befestigte Flächen, Gebäude

Veräusserer: Livia Brunner, Kernenweg 15, 6052 Hergiswil Erwerber: Marcel Brunner, Kernenweg 15, 6052 Hergiswil

## ½ Miteigentum an:

Parzelle Nr. 1165, Buolterlistrasse 1, Twäriweg, Grundbuch Hergiswil, 617 m<sup>2</sup> Gartenanlage, übrige befestigte Flächen, Gebäude

Erblasser: Emil Flückiger, 6052 Hergiswil

Uebernehmerin: Therese Flückiger-Roth, Buolterlistrasse 1, 6052 Hergiswil

244 m² übrige humusierte Flächen ab Parzelle Nr. 1227, Nationalstrasse A2, Grundbuch Hergiswil zur Parzelle Nr. 1015, Obkirche 11, Obkirchen, Grundbuch Hergiswil

Veräusserer: Schweizerische Eidgenossenschaft, Bundesamt für Strassen ASTRA, 3003 Bern Erwerber: Peter Blättler, Seestrasse 59a, 6052 Hergiswil

## **Emmetten**

- Grundstück GB-Nr. 5813, Schöneck, Grundbuch Emmetten, Stockwerkeigentum: 14½,000
   Miteigentum an Parzelle 1046 mit Sonderrecht an der 3½-Zimmer-Wohnung im 1. Obergeschoss west
- 2. Grundstück GB-Nr. 5774, Schöneck, Grundbuch Emmetten,  $\frac{1}{27}$  Miteigentum an Parzelle 1045 (Platz 7)

Veräusserer: Jozef Somers, Looierstraat 16, 6367 Voerendaal, Niederlande

Erwerber: Miteigentümer zu je ½:

- a) Patrick Rohrer, Unterscheid 10, 6375 Beckenried
- b) Priska Rohrer, Unterscheid 10, 6375 Beckenried

## Bildungsdirektion

## Ausschreibung der Ausbildungsbeiträge für das Schuljahr 2023/2024

Gestützt auf das Gesetz über die Ausbildungsbeiträge (Stipendiengesetz, NG 311.4) richtet der Kanton Nidwalden Ausbildungsbeiträge (Stipendien und Darlehen) aus.

Gesuche für Ausbildungsbeiträge sind einmal jährlich mit dem amtlichen Formular – inklusive der darin geforderten Beilagen – bis spätestens acht Wochen nach Beginn des Ausbildungsjahrs einzureichen an:

Bildungsdirektion Fachstelle für Ausbildungsbeiträge Stansstaderstrasse 54, Postfach 1251 6371 Stans

Zugelassen sind Ausbildungen nach der obligatorischen Schulzeit mit einer Vollzeit-Kursdauer von mindestens vier Monaten beziehungsweise 20 ECTS-Punkten oder 600 Lektionen, welche an einer anerkannten Ausbildungsstätte zu einer anerkannten Ausbildung führen. Rückwirkend werden keine Beiträge gewährt. Unterstützungsberechtigt ist unter anderem, wer im Kanton Nidwalden den stipendienrechtlichen Wohnsitz und bei Beginn der Ausbildung das 40. Altersjahr noch nicht erfüllt hat.

## Antragsformulare sowie weitere Informationen

- sind im Internet verfügbar unter www.nw.ch (Suchbegriff: Stipendien)
- erhalten Sie von der Bildungsdirektion, Tel. 041 618 74 01 oder regula.wyss@nw.ch

#### BII DUNGSDIRFKTION NIDWAI DEN

## **HANDELSREGISTER**

#### Publikationen

SimplyUs AG, in Hergiswil (NW), CHE-130.285.434, Pilatusstrasse 28, 6052 Hergiswil NW, Aktiengesellschaft (Neueintragung). Statutendatum: 16.05.2023. 23.05.2023. Zweck: Die Gesellschaft bezweckt die Erbringung von Beratungsdienstleistungen im Bereich Informatik und Unternehmensinvestitionen sowie M & A-Aktivitäten, inklusive der Übernahme von Managementfunktionen. Die Gesellschaft kann Zweigniederlassungen und Tochtergesellschaften im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmen im In- und Ausland beteiligen sowie alle Geschäfte tätigen, die direkt oder indirekt mit ihrem Zweck in Zusammenhang stehen. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland Grundeigentum erwerben, belasten, veräussern und verwalten. Sie kann auch Finanzierungen für eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garantien und Bürgschaften für Tochtergesellschaften und Dritte eingehen. Aktienkapital: CHF 100 000.00. Liberierung Aktienkapital: CHF 100 000.00. Aktien: 100 000 Namenaktien zu CHF 1.00. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Aktionäre erfolgen auf schriftlichem Weg auf Papier oder in elektronischer Form an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Vinkulierung: Die Übertragbarkeit der Namenaktien ist nach Massgabe der Statuten beschränkt. Mit Erklärung vom 16.05.2023 wurde auf die eingeschränkte Revision verzichtet. Eingetragene Personen: Ivankovic, Dr. Alexander, deutscher Staatsangehöriger, in Ulm (DE), Präsident des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift; Wiedergrün, Miladinka, deutsche Staatsangehörige, in Mengen (DE), Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift; Schöpfer, Hans Rudolf Paul, von Eschenbach (LU), in Kerns, mit Einzelunterschrift. Tagesregister-Nr. 738 vom 24.05.2023

Millennium Art & Music AG, in Hergiswil (NW), CHE-116.161.247, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 52 vom 15.03.2019, Publ. 1004588525). Statutenänderung: 09.05.2023. Firma neu: Millennium Professional Services (MPS) AG. Uebersetzungen der Firma neu: (Millennium Professional Services (MPS) SA) (Millennium Professional Services (MPS) Ltd). Zweck neu: Der Zweck des Unternehmens ist der Verkauf und die Integration von technologischen und künstlerischen Geräten und Dienstleistungen in den Bereichen Computernetzwerke und -entwicklungen, Audio-, Video-, Licht- und Bühnensysteme, einschliesslich der Funktion eines Labels für Kunst- und Musikproduktion in den Bereichen Talentsuche, Karriereplanung, Finanzierung von Kunstproduktion und Förderung, Organisation von Kunst- und Musikveranstaltungen, Verkauf von Kunst und Musik in physischer oder digitaler Form und anderen verwandten Produkten; Live-Videoaufzeichnung, Übertragung, Postproduktion und Streaming-Dienstleistungen. Die Gesellschaft kann Zweigniederlassungen und Tochtergesellschaften im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmen im In- und Ausland beteiligen sowie alle Geschäfte tätigen, die direkt oder indirekt mit ihrem Zweck in Zusammenhang stehen. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland Grundeigentum erwerben, belasten, veräussern und verwalten. Sie kann auch Finanzierungen für eigene oder fremde Rechnung vornehmen sowie Garantien und Bürgschaften für Tochtergesellschaften und Dritte eingehen. Mitteilungen neu: Mitteilungen an die Aktionäre erfolgen auf schriftlichem Weg auf Papier oder in elektronischer Form an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Gareil, Olivier Gabriel Gérard, französischer Staatsangehöriger, in Epalinges, Direktor, mit Einzelunterschrift; Oliveira, Sandrine Bernadette Mireille, von Chavannes-près-Renens, in Morges, Direktorin, mit Einzelunterschrift. Tagesregister-Nr. 739 vom 24.05.2023

Stöckli Immobilien AG, *in Stans*, CHE-101.612.838, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 70 vom 12.04.2023, Publ. 1005721514). Weitere Adressen: c/o Dominik Stöckli, Poststrasse 1, 6382 Büren NW. Tagesregister-Nr. 740 vom 24.05.2023

techlan gmbh, in Ennetmoos, CHE-113.169.850, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 83 vom 29.04.2022, Publ. 1005461415). Statutenänderung: 22.05.2023. Sitz neu: Buochs. Domizil neu: Faden 1, 6374 Buochs. Nebenleistungspflichten, Vorhand-, Vorkaufs- oder Kaufsrechte gemäss näherer Umschreibung in den Statuten. Mitteilungen neu: Die Mitteilungen der Geschäftsführung an die Gesellschafter erfolgen schriftlich oder per E-Mail. Tagesregister-Nr. 741 vom 24.05.2023

Interrenova AG, *in Hergiswil (NW)*, CHE-105.490.787, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 82 vom 29.04.2021, Publ. 1005163635). Domizil neu: Seestrasse 14, 6052 Hergiswil NW. Tagesregister-Nr. 742 vom 24.05.2023

ABN Consulting Sàrl, in Hergiswil (NW), CHE-498.263.631, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 116 vom 18.06.2021, Publ. 1005221691). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Basic Hammer, Nevena, von Orzens, in Montreux, Geschäftsführerin, mit Einzelunterschrift [bisher: Geschäftsführerin, ohne Zeichnungsberechtigung]. Tagesregister-Nr. 743 vom 24.05.2023

ARTEMIS International AG, in Stans, CHE-145.921.718, Dorfplatz 7, 6370 Stans, Aktiengesellschaft (Neueintragung). Statutendatum: 24.05.2023. Zweck: Zweck der Gesellschaft ist der Erwerb, die Verwaltung und Veräusserung von Vermögen, einschliesslich von Beteiligungen an anderen Unternehmen und der Handel mit mit Waren aller Art. Die Gesellschaft kann alle Geschäfte tätigen, die mit dem Gesellschaftszweck direkt oder indirekt zusammenhängen, Liegenschaften sowie Immaterialgüterrechte erwerben, verwerten, belasten oder veräussern, sowie Zweigniederlassungen im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmungen beteiligen. Aktienkapital: CHF 100000.00. Liberierung Aktienkapital: CHF 100000.00. Aktien: 100 Namenaktien zu CHF 1000.00. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Aktionäre erfolgen durch Brief oder E-Mail an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Vinkulierung: Die Übertragbarkeit der Namenaktien ist nach Massgabe der Statuten beschränkt. Mit Erklärung vom 24.05.2023 wurde auf die eingeschränkte Revision verzichtet. Eingetragene Personen: Mohrenschildt, Dr. Alexander Thomas, österreichischer Staatsangehöriger, in Stans, Präsident des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift; Freygner, Dr. Sylvia Susanna, österreichische Staatsangehörige, in Beckenried, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift. Tagesregister-Nr. 744 vom 25.05.2023

DANA International AG, in Stans, CHE-337.688.194, Dorfplatz 7, 6370 Stans, Aktiengesellschaft (Neueintragung). Statutendatum: 24.05.2023. Zweck: Zweck der Gesellschaft ist der Erwerb, die Verwaltung und Veräusserung von Vermögen, einschliesslich von Beteiligungen an anderen Unternehmen und der Handel mit Waren aller Art. Die Gesellschaft kann alle Geschäfte tätigen, die mit dem Gesellschaftszweck direkt oder indirekt Zusammenhängen, Liegenschaften sowie Immaterialgüterrechte erwerben, verwerten, belasten oder veräussern, sowie Zweigniederlassungen im In- und Ausland errichten und sich an anderen Unternehmungen beteiligen. Aktienkapital: CHF 100 000.00. Liberierung Aktienkapital: CHF 100 000.00. Aktien: 100 Namenaktien zu CHF 1000.00. Publikationsorgan: SHAB. Mitteilungen an die Aktionäre erfolgen durch Brief oder E-Mail an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Vinkulierung: Die Übertragbarkeit der Namenaktien ist nach Massgabe der Statuten beschränkt. Mit Erklärung vom 24.05.2023 wurde auf die eingeschränkte Revision verzichtet. Eingetragene Personen: Mohrenschildt, Dr. Alexander Thomas, österreichischer Staatsangehöriger, in Stans, Präsident des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift; Freygner, Dr. Sylvia Susanna, österreichische Staatsangehörige, in Beckenried, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift. Tagesregister-Nr. 745 vom 25.05.2023

**Ecopharma-Consulting AG**, *in Ennetbürgen*, CHE-108.625.693, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 6 vom 10.01.2023, Publ. 1005648350). Die Gesellschaft wird infolge Verlegung des Sitzes nach Zürich im Handelsregister des Kantons Zürich eingetragen und im Handelsregister des Kantons Nidwalden von Amtes wegen gelöscht. Tagesregister-Nr. 746 vom 25.05.2023

Berichtigung des im SHAB Nr. 80 vom 26.04.2018 publizierten TR-Eintrags Nr. 607 vom 23.04.2018 Hilger Bau Schweiz GmbH, in Dallenwil, CHE-479.375.531, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 80 vom 26.04.2018, Publ. 4195607). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Hilger Bau (B203116), in Ulflingen (LU), Gesellschafterin, mit 150 Stammanteilen zu je CHF 100.00 [nicht: Hilger Bau Société à responsabilité limitée (B203116), in Ulfingen (BE)]; Mathis, Alfred Urs, von Wolfenschiessen, in Dallenwil, Geschäftsführer, Gesellschafter, mit Kollektivunterschrift zu zweien, mit 50 Stammanteilen zu je CHF 100.00 [nicht: Geschäftsführer, mit Kollektivunterschrift zu zweien]. Tagesregister-Nr. 747 vom 25.05.2023

**Gyde Capital AG**, *in Stans*, CHE-256.277.164, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 34 vom 17.02.2023, Publ. 1005681231). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Brüderlein, Yves, von Coppet, in Ennetbürgen, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien]. Tagesregister-Nr. 748 vom 25.05.2023

SOCIETE IMMOBILIERE LIGNON-PARC 38 SA, bisher in Genève, CHE-102.699.150, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 9 vom 13.01.2022). Statutenänderung: 22.05.2023. Sitz neu: Hergiswil (NW). Domizil neu: Grossmatt 6, 6052 Hergiswil NW. Zweck neu: Die Gesellschaft bezweckt den Kauf, den Verkauf, den Bau und die Verwaltung von Immobilien aller Art in der Schweiz. Die Gesellschaft kann im Übrigen alle Geschäfte tätigen, die geeignet erscheinen, den Zweck der Gesellschaft zu fördern, oder die mit diesem zusammenhängen. Mitteilungen neu: Die Mitteilungen der Gesellschaft an ihre Aktionäre erfolgen wahlweise durch Publikation im SHAB oder in einer anderen Form der Übermittlung, die den Nachweis durch Text ermöglicht (z.B. E-Mail) an die im Aktienbuch eingetragenen Kontaktdaten der Aktionäre bzw. deren Zustellungsbevollmächtigten. Mit Erklärung vom 16.06.2016 wurde auf die eingeschränkte Revision verzichtet. [bisher: Opting-out: Selon déclaration du 13.06.2016, il est renoncé à un contrôle restreint.] Tagesregister-Nr. 749 vom 26.05.2023

Dromenta AG, in Buochs, CHE-103.282.829, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 92 vom 12.05.2023, Publ. 1005744975). Statutenänderung: 16.05.2023. Umwandlung: Die Gesellschaft wird gemäss Umwandlungsplan vom 04.04.2023 und Bilanz per 31.12.2022 mit Aktiven von CHF 2893356.00 und Fremdkapital von CHF 1361373.00 in eine Genossenschaft umgewandelt. Die Aktionäre erhalten 65 Anteilscheine zu CHF 750.00. Firma neu: Dromenta GEN. Rechtsform neu: Genossenschaft. Zweck neu: Die Genossenschaft ist eine Verbindung von Unternehmen aus den Bereichen Drogerie, Pharmazie, Komplementärmedizin, Ernährung, Gesundheitsund Körperpflege und Parfümerie mit dem Zweck der wirtschaftlichen Förderung, Stärkung und Optimierung der Mitglieder durch gemeinsamen Einkauf, gemeinsames Marketing, gemeinsame Kommunikation, gemeinsame bzw. vereinheitlichte Informationstechnologie, Ausund Weiterbildung, Unterstützung bei Gründungen, bei der Betriebsführung und bei Nachfolgeregelungen sowie durch Vertretung von Interessen der Genossenschaft und ihrer Mitglieder gegenüber Behörden und Dritten. Die Genossenschaft kann im Übrigen alle Geschäfte tätigen, welche geeignet sind, die Erreichung des Gesellschaftszwecks zu fördern oder zu erleichtern. Die Genossenschaft kann insbesondere ihren Mitgliedern und Dritten vorübergehend oder dauernd finanzielle Mittel zur Verfügung stellen, sie kann Liegenschaften im In- und Ausland erwerben, halten und veräussern. Sie kann sich an Gesellschaften im In- und Ausland beteiligen, Gesellschaften im In- und Ausland gründen und halten, Zweigniederlassungen im In- und Ausland errichten und unterhalten sowie Immaterialgüterrechte schöpfen, weiterentwickeln, erwerben, halten, nutzen und lizenzieren. Anteilscheine neu: CHF 750.00 [bisher: 50000.00]. Haftung/Nachschusspflicht neu: Beitrags- oder Leistungspflichten der Genossenschafter gemäss näherer Umschreibung in den Statuten. Mitteilungen neu: Die Mitteilungen an die Mitglieder erfolgen durch einfachen Brief oder in elektronischer Form an die im Mitgliederverzeichnis verzeichneten Adressen. [gestrichen: Die Übertragbarkeit der Namenaktien ist nach Massgabe der Statuten beschränkt.]. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Moll, Dominik Andreas Peter, von Neuheim, in Oberägeri, Präsident der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Präsident des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Fischer, Pascal, von Triengen, in Ebnat-Kappel, Mitglied der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Flükiger, Franz Beat, von Dürrenroth, in Hinwil, Mitglied der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Schild, Regula, von Brienzwiler, in Bern, Mitglied der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien]; Schneider, Thomas, von Mels, in Degersheim, Mitglied der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien]. Tagesregister-Nr. 750 vom 26.05.2023

Stübben STEEL tec GmbH, *in Stans*, CHE-112.823.227, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 131 vom 08.07.2022, Publ. 1005516282). Die Aktiven und das Fremdkapital gehen infolge Fusion auf die Stübben GmbH, Riding-Equipment (CHE-106.904.828), in Stans, über. Die Gesellschaft wird im Handelsregister gelöscht. Löschungsdatum: 26.05.2023. Tagesregister-Nr. 751 vom 26.05.2023

Stübben GmbH, Riding-Equipment, in Stans, CHE-106.904.828, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 35 vom 20.02.2023, Publ. 1005682372). Fusion: Übernahme der Aktiven und Passiven der Stübben STEEL tec GmbH (CHE-112.823.227), in Stans gemäss Fusionsvertrag vom 25.05.2023 und Bilanz per 31.12.2022. Aktiven von CHF 586684.17 und Fremdkapital von CHF 59 820.46 gehen auf die übernehmende Gesellschaft über. Da die übernehmende Gesellschaft sämtliche Stammanteile der übertragenden Gesellschaft hält, findet weder eine Kapitalerhöhung noch eine Zuteilung von Stammanteilen statt. Tagesregister-Nr. 752 vom 26.05.2023

**ERIVER AG**, *in Stansstad*, CHE-371.298.228, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 125 vom 30.06.2022, Publ. 1005508597). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Birrer, Erich Johann, von Emmen, in Stansstad, Präsident des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift]; Birrer, Manolito, von Emmen, in Engelberg, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien; Birrer, Tobias, von Stansstad, in Stansstad, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien. Tagesregister-Nr. 753 vom 26.05.2023

Müüs Invest AG, in Hergiswil (NW), CHE-318.197.205, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 227 vom 22.11.2022, Publ. 1005609857). Statutenänderung: 17.05.2023. 25.05.2023. Sitz neu: Stansstad. Domizil neu: Unter Sagi 6, 6362 Stansstad. Mitteilungen neu: Mitteilungen an die Aktionäre erfolgen nach Ermessen des Verwaltungsrates per Brief oder E-Mail an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Tagesregister-Nr. 754 vom 26.05.2023

**Ducktales Investment Holding AG**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-342.416.052, Aktiengesell-schaft (SHAB Nr. 227 vom 22.11.2022, Publ. 1005609858). Statutenänderung: 17.05.2023. 25.05.2023. Sitz neu: Stansstad. Domizil neu: Unter Sagi 6, 6362 Stansstad. Mitteilungen neu: Mitteilungen an die Aktionäre erfolgen nach Ermessen des Verwaltungsrates per Brief oder E-Mail an die im Aktienbuch verzeichneten Adressen. Tagesregister-Nr. 755 vom 26.05.2023

GIS Daten AG, in Stans, CHE-104.342.629, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 120 vom 23.06.2022, Publ. 1005502665). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Unternährer, Thomas, von Luzern, in Ennetbürgen, Mitglied des Verwaltungsrates, ohne Zeichnungsberechtigung. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Wicki, Barbara Elisabeth, von Luzern, in Luzern, Mitglied des Verwaltungsrates, ohne Zeichnungsberechtigung. Tagesregister-Nr. 756 vom 26.05.2023

**Artemis Holding AG**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-102.238.501, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 248 vom 21.12.2022, Publ. 1005634335). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Mäder, Christian, von Boswil, in Kölliken, mit Kollektivunterschrift zu zweien. Tagesregister-Nr. 757 vom 26.05.2023

Grundeigentümer Verband Schweiz AG, in Stans, CHE-147.805.477, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 80 vom 26.04.2023, Publ. 1005732379). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Kläy, Marco, von Bäriswil, in Bern, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift [bisher: Mitglied der Geschäftsleitung, mit Einzelunterschrift]; Minder, Adrian Hugo, von Bätterkinden, in Zollikofen, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien [bisher: Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift]. Tagesregister-Nr. 758 vom 26.05.2023

Iken Team AG, in Hergiswil (NW), CHE-148.740.917, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 99 vom 23.05.2022, Publ. 1005479776). Die Gesellschaft (neu: Immobilien Grand Team AG) wird infolge Verlegung des Sitzes nach Luzern im Handelsregister des Kantons Luzern eingetragen und im Handelsregister des Kantons Nidwalden von Amtes wegen gelöscht. Tagesregister-Nr. 759 vom 26.05.2023

**Traumbetten GmbH in Liquidation,** *in Hergiswil (NW),* CHE-108.670.245, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 127 vom 05.07.2021, Publ. 1005238385). Die Liquidation ist beendet. Die Gesellschaft wird gelöscht. Löschungsdatum: 30.05.2023. Tagesregister-Nr. 760 vom 30.05.2023

Maku AG, in Buochs, CHE-103.643.927, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 8 vom 12.01.2023, Publ. 1005650555). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Gaedike, Uwe, deutscher Staatsangehöriger, in Köln (DE), Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Walach, Paul Peter, deutscher Staatsangehöriger, in Troisdorf (DE), Mitglied des Verwaltungsrates, mit Kollektivunterschrift zu zweien. Tagesregister-Nr. 761 vom 30.05.2023

Synpulse Holding AG, in Hergiswil (NW), CHE-103.557.601, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 83 vom 01.05.2023, Publ. 1005735525). Statutenänderung: 25.05.2023. Aktienkapital neu: CHF 900 000.00 [bisher: CHF 830 825.00]. Liberierung Aktienkapital neu: CHF 900 000.00 [bisher: CHF 830 825.00]. Aktien neu: 9 000 000 Namenaktien zu CHF 0.10 [bisher: 8 308 250 Namenaktien zu CHF 0.10]. Ordentliche Erhöhung des Aktienkapitals. Tagesregister-Nr. 762 vom 30.05.2023

GConsulting GmbH (GConsulting Sàrl) (GConsulting LLC), in Hergiswil (NW), CHE-342.854.624, c/o Sylvie Chatillon, Büelstrasse 13, 6052 Hergiswil NW, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (Neueintragung). Statutendatum: 26.05.2023. Zweck: Der Zweck der Gesellschaft ist die Ausübung aller Tätigkeiten im Zusammenhang mit der Beratung und Mentoring für Unternehmen und Privatpersonen. Dies umfasst ebenfalls die Durchführung aller damit zusammenhängenden Projekten und Aufgaben. Die Gesellschaft kann im In- und Ausland Zweigniederlassungen errichten, sich an anderen Unternehmungen irgendwelcher Art beteiligen, Vertretungen übernehmen sowie alle Geschäfte eingehen und Verträge abschliessen, die geeignet sein könnten, den Zweck der Gesellschaft zu fördern; oder die direkt oder indirekt damit im Zusammenhang stehen. Sie kann auch Darlehen für eigene oder fremde Rechnung sowie Garantien und Pfandrechtsgeschäfte für verbundene Unternehmungen und Dritte eingehen. Sie kann Immobilien im In- und Ausland erwerben, verpachten, vermieten, belasten und veräussern. Die Gesellschaft kann jede Art von Schuld oder Wertpapieren, innerhalb der Schweiz oder im Ausland, erwerben, halten, verwalten oder verkaufen. Stammkapital: CHF 20000.00. Nebenleistungspflichten, Vorhand-, Vorkaufs- oder Kaufsrechte gemäss näherer Umschreibung in den Statuten. Publikationsorgan: SHAB. Alle Mitteilungen der Gesellschaft an die Gesellschafter erfolgen in beliebiger schriftlicher oder elektronischer Form an die im Anteilbuch aufgeführten Adressen. Mit Erklärung vom 26.05.2023 wurde auf die eingeschränkte Revision verzichtet. Eingetragene Personen: Chatillon, Sylvie, von Veyrier, in Hergiswil (NW), Gesellschafterin und Geschäftsführerin, mit Einzelunterschrift, mit 20 Stammanteilen zu je CHF 1000.00. Tagesregister-Nr. 763 vom 30.05.2023

intelitec AG Stans, in Stans, CHE-187.748.489, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 154 vom 11.08.2021, Publ. 1005268763). Zweigniederlassung neu: Cham (CHE-198.163.910). Tagesregister-Nr. 764 vom 30.05.2023

**EVI Holding AG in Liquidation**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-103.487.490, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 88 vom 07.05.2021, Publ. 1005173009). Die Liquidation ist beendet. Die Gesellschaft wird gelöscht. Löschungsdatum: 30.05.2023. Tagesregister-Nr. 765 vom 30.05.2023

**Keller PostProduktion**, *bisher in Schwanden bei Brienz*, CHE-179.407.299, Einzelunternehmen (SHAB Nr. 77 vom 21.04.2022, Publ. 1005454959). Sitz neu: *Stans*. Domizil neu: Paracelsusweg 3, 6370 Stans. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Keller, Lukas, von Oetwil am See, in Stans, Inhaber, mit Einzelunterschrift [bisher: in Schwanden bei Brienz]. Tagesregister-Nr. 766 vom 31.05.2023

IBPG Innovative Business Process Group GmbH, in Emmetten, CHE-157.336.219, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 63 vom 30.03.2023, Publ. 1005713048). Fusion: Übernahme der Aktiven und Passiven der Uhlmann Management Beratung GmbH (CHE-357.668.591), in Willisau gemäss Fusionsvertrag vom 16.05.2023 und Bilanz per 31.12.2022. Aktiven von CHF 114744.65 und Fremdkapital von CHF 39 953.70 gehen auf die übernehmende Gesellschaft über. Da die übernehmende Gesellschaft sämtliche Stammanteile der übertragenden Gesellschaft hält, findet weder eine Kapitalerhöhung noch eine Zuteilung von Stammanteilen statt. Tagesregister-Nr. 767 vom 31.05.2023

SUISSE AGRAR HOLDING AG in Liquidation, in Beckenried, CHE-113.747.238, Aktiengesell-schaft (SHAB Nr. 98 vom 25.05.2021, Publ. 1005190284). Nachdem kein begründeter Einspruch gegen die Löschung erhoben wurde, wird die Gesellschaft im Sinne von Art. 159a Abs. 1 lit. a HRegV von Amtes wegen gelöscht. Löschungsdatum: 31.05.2023. Tagesregister-Nr. 768 vom 31.05.2023

MMP Investment Holding Ltd liab Co, in Beckenried, CHE-109.414.590, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 22 vom 02.02.2016, Publ. 2633637). Eingetragene Personen neu oder mutierend: Hamelink, Pieter, niederländischer Staatsangehöriger, in Beckenried, Gesellschafter und Vorsitzender der Geschäftsführung, mit Kollektivunterschrift zu zweien, mit einem Stammanteil von CHF 25 000.00 [bisher: Gesellschafter und Vorsitzender der Geschäftsführung, mit Einzelunterschrift]; ter Meulen, Monique, niederländische Staatsangehörige, in Beckenried, Gesellschafterin und Geschäftsführerin, mit Kollektivunterschrift zu zweien, mit einem Stammanteil von CHF 75 000.00 [bisher: Hamelinkter Meulen, Monique, Gesellschafterin und Geschäftsführerin, mit Einzelunterschrift]. Tagesregister-Nr. 769 vom 31.05.2023

Hergibau AG in Liquidation, *in Hergiswil (NW)*, CHE-107.694.757, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 240 vom 09.12.2022, Publ. 1005624494). Die Liquidation ist beendet. Die Gesellschaft wird gelöscht. Löschungsdatum: 01.06.2023. Tagesregister-Nr. 770 vom 01.06.2023

Estatis Immobilien AG, *in Hergiswil (NW)*, CHE-101.829.846, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 127 vom 03.07.2020, Publ. 1004927939). Fusion: Übernahme der Aktiven und Passiven der Ecubo SA (CHE-110.059.372), in Genf gemäss Fusionsvertrag vom 25.05.2023 und Bilanz per 31.12.2022. Aktiven von CHF 33161699.47 und Fremdkapital von CHF 13858228.31 gehen auf die übernehmende Gesellschaft über. Da die übernehmende Gesellschaft sämtliche Aktien der übertragenden Gesellschaft hält, findet weder eine Kapitalerhöhung noch eine Aktienzuteilung statt. Fusion: Übernahme der Aktiven und Passiven der Sauxlin SA (CHE-110.059.159), in Genf gemäss Fusionsvertrag vom 25.05.2023 und Bilanz per 31.12.2022. Aktiven von CHF 28739276.36 und Fremdkapital von CHF 2605000.00 gehen auf die übernehmende Gesellschaft über. Da die übernehmende Gesellschaft sämtliche Aktien der übertragenden Gesellschaft hält, findet weder eine Kapitalerhöhung noch eine Aktienzuteilung statt. Tagesregister-Nr. 771 vom 01.06.2023

**HOFER Management AG**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-100.835.229, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 114 vom 15.06.2022, Publ. 1005495950). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: PricewaterhouseCoopers AG (CHE-434.873.063), in Luzern, Revisionsstelle; Grüter, Othmar, von Hergiswil bei Willisau, in Kriens, mit Kollektivprokura zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: z-audit AG (CHE-382.850.549), in Stans, Revisionsstelle. Tagesregister-Nr. 772 vom 01.06.2023

**Hofer-Holding AG**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-103.056.569, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 126 vom 01.07.2022, Publ. 1005509824). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: PricewaterhouseCoopers AG (CHE-434.873.063), in Luzern, Revisionsstelle. Eingetragene Personen neu oder mutierend: z-audit AG (CHE-382.850.549), in Stans, Revisionsstelle. Tagesregister-Nr. 773 vom 01.06.2023

**Ipergros AG**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-106.111.868, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 236 vom 05.12.2022, Publ. 1005619357). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: PricewaterhouseCoopers AG (CHE-434.873.063), in Luzern, Revisionsstelle; Grüter, Othmar, von Hergiswil bei Willisau, in Kriens, mit Kollektivprokura zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: z-audit AG (CHE-382.850.549), in Stans, Revisionsstelle. Tagesregister-Nr. 774 vom 01.06.2023

Helmadis AG, *in Stansstad*, CHE-445.929.905, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 37 vom 22.02.2023, Publ. 1005684527). Statutenänderung: 22.05.2023. Aktienkapital neu: CHF 781899.00 [bisher: CHF 714622.00]. Liberierung Aktienkapital neu: CHF 781899.00 [bisher: CHF 714622.00]. Aktien neu: 781899 Namenaktien zu CHF 1.00 [bisher: 714622 Namenaktien zu CHF 1.00]. Kapitalerhöhung aus genehmigtem Aktienkapital durch Verrechnung einer Forderung in der Höhe von CHF 3557700.00 und Leistung einer Bareinlage von CHF 3170000.00 wofür 67277 Namenaktien zu CHF 1.00 ausgegeben werden [gestützt auf den Ermächtigungsbeschluss vom 20.12.2021]. Tagesregister-Nr. 775 vom 01.06.2023

Strassengenossenschaft Haldenweg Büren, in Oberdorf (NW), CHE-113.693.418, Genossenschaft (SHAB Nr. 134 vom 15.07.2019, Publ. 1004675522). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Hauser, Heinz, von Egnach, in Büren NW (Oberdorf NW), Mitglied und Sekretär der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Portmann-Tschanz, Maja, von Horw, in Oberdorf (NW), Mitglied der Verwaltung, mit Kollektivunterschrift zu zweien. Tagesregister-Nr. 776 vom 01.06.2023

**JUSWAL Holding AG**, *in Hergiswil (NW)*, CHE-112.027.271, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 226 vom 21.11.2013, S.O, Publ. 1192587). Die Gesellschaft wird infolge Verlegung des Sitzes nach Pfaffnau im Handelsregister des Kantons Luzern eingetragen und im Handelsregister des Kantons Nidwalden von Amtes wegen gelöscht. Tagesregister-Nr. 777 vom 01.06.2023

Stiller Hahn Sanitär GmbH, in Dallenwil, CHE-384.171.985, Gesellschaft mit beschränkter Haftung (SHAB Nr. 56 vom 22.03.2021, Publ. 1005129501). Statutenänderung: 31.05.2023. Firma neu: SH Sanitär GmbH. Sitz neu: Stans. Domizil neu: Hansmatt 30, 6370 Stans. Tagesregister-Nr. 778 vom 01.06.2023

Global Haustechnik und Management AG, in Stansstad, CHE-100.801.621, Aktiengesellschaft (SHAB Nr. 162 vom 23.08.2021, Publ. 1005275508). Ausgeschiedene Personen und erloschene Unterschriften: Legrá Rodriguez, Milena Elzbieta, polnische Staatsangehörige, in Oberrohrdorf, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift. Eingetragene Personen neu oder mutierend: Lanter, Andreas Gallus, von Steinach, in Hildisrieden, Mitglied des Verwaltungsrates, mit Einzelunterschrift. Tagesregister-Nr. 779 vom 01.06.2023

## SCHULDBETREIBUNG UND KONKURS

Betreibungs- und Konkursamt

## Vorläufige Konkursanzeige

Publikation nach Art. 222 SchKG.

## Vorläufige Konkursanzeige Gaetana Casciano, ausgeschlagene Erbschaft

Schuldner:

Gaetana Casciano

Staatsbürgerschaft: Italien Geburtsdatum: 23.02.1945 Todesdatum: 13.04.2023

Wohnhaft gewesen: c/o: Altes- und Pflegeheim

Nägeligasse 29, 6370 Stans

Datum der Konkurseröffnung: 01.06.2023

## Vorläufige Konkursanzeige Manfred Möbes, ausgeschlagene Erbschaft

Schuldner: Manfred Möbes

Staatsbürgerschaft: Deutschland Geburtsdatum: 11.08.1948 Todesdatum: 21.04.2023

Wohnhaft gewesen: Buochserstrasse 86b, 6375 Beckenried

Datum der Konkurseröffnung: 01.06.2023

## Kollokationsplan und Inventar

Publikation nach Art. 221 und 249-250 SchKG.

## Kollokationsplan und Inventar Hole Jupa, ausgeschlagene Erbschaft

*Schuldner:* Hole Jupa

Staatsbürgerschaft: Serbien Geburtsdatum: 17.08.1937 Todesdatum: 31.01.2023

Wohnhaft gewesen: KEINE WOHNADRESSE, 6370 Stans vorher wohnhaft am Veronika-Gut-Weg 6, 6370 Stans

Anfechtungsfrist Kollokationsplan: 20 Tage

Ablauf der Frist: 04.07.2023 Anfechtungsfrist Inventar: 10 Tage Ablauf der Frist: 24.06.2023

Auflagestelle:

Betreibungs- und Konkursamt des Kantons Nidwalden, Engelbergstrasse 34, P.O.B. 1243,

6371 Stans, 6370 Stans

## **GERICHTE**

## Kantonsgericht

## Aufforderung und Entscheidmitteilung

Im Verfahren (ZE 23 101) der Swiss Aqua Electra AG, Dorfstrasse 69, 6375 Beckenried, betreffend Mängel in der Organisation einer Gesellschaft (Art. 731b OR), wird die Gesellschaft aufgefordert, die Mitteilung des Handelsregisteramtes Nidwalden, welche auf der Kanzlei des Kantonsgerichtes Nidwalden, Rathausplatz 1, 6371 Stans, zu ihren Handen aufliegt, entgegen zu nehmen und darauf innert 10 Tagen zu antworten bzw. innert 40 Tagen den rechtmässigen Zustand wieder herzustellen.

Die Mitteilung gilt mit dieser Publikation als zugestellt.

Die oben erwähnte Gesellschaft wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass das Kantonsgericht Nidwalden gestützt auf Art. 731b Abs.1<sup>bis</sup> Ziff. 3 OR die Gesellschaft auflösen und ihre Liquidation nach den Vorschriften über den Konkurs anordnen kann, wenn die Gesellschaft nicht innert 40 Tagen den Nachweis erbringt, dass die Mängel in der gesetzlich zwingend vorgeschriebenen Organisation behoben worden sind.

Geht innert der gesetzten Frist von 10 Tagen keine Stellungnahme ein und wird innert 40 Tagen kein Nachweis erbracht, dass die Mängel behoben worden sind, wird gestützt auf die Akten von Amtes wegen entschieden. Der Entscheid liegt ab 8. August 2023 zuhanden der Swiss Aqua Electra AG auf der Kanzlei des Kantonsgerichtes Nidwalden auf und gilt mit diesem Datum als zugestellt.

Stans. 6. Juni 2023

KANTONSGERICHT NIDWAI DEN

Die Präsidentin II: lic. iur. Gabriela Elgass

## Aufforderung und Entscheidmitteilung

Im Verfahren (**ZE 23 102**) der **NibroS Pharma AG**, Rotzbergstrasse 1, 6362 Stansstad, betreffend Mängel in der Organisation einer Gesellschaft (Art. 731b OR), wird die Gesellschaft aufgefordert, die Mitteilung des Handelsregisteramtes Nidwalden, welche auf der Kanzlei des Kantonsgerichtes Nidwalden, Rathausplatz 1, 6371 Stans, zu ihren Handen aufliegt, entgegen zu nehmen und darauf innert 10 Tagen zu antworten bzw. innert 40 Tagen den rechtmässigen Zustand wieder herzustellen.

Die Mitteilung gilt mit dieser Publikation als zugestellt.

Die oben erwähnte Gesellschaft wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass das Kantonsgericht Nidwalden gestützt auf Art. 731b Abs.1<sup>bis</sup> Ziff. 3 OR die Gesellschaft auflösen und ihre Liquidation nach den Vorschriften über den Konkurs anordnen kann, wenn die Gesellschaft nicht innert 40 Tagen den Nachweis erbringt, dass die Mängel in der gesetzlich zwingend vorgeschriebenen Organisation behoben worden sind.

Geht innert der gesetzten Frist von 10 Tagen keine Stellungnahme ein und wird innert 40 Tagen kein Nachweis erbracht, dass die Mängel behoben worden sind, wird gestützt auf die Akten von Amtes wegen entschieden. Der Entscheid liegt ab 8. August 2023 zuhanden der NibroS Pharma AG auf der Kanzlei des Kantonsgerichtes Nidwalden auf und gilt mit diesem Datum als zugestellt.

Stans. 6. Juni 2023

KANTONSGERICHT NIDWALDEN

Die Präsidentin II: lic. iur. Gabriela Elgass

## **Unentgeltliche Rechtsberatung**

Termin: Donnerstag, 22. Juni 2023, 14.00 - 18.00 Uhr

Ort: Hergiswil, lic.iur. Marlène Bernardi, Rechtsanwältin und Mediatorin,

Seestrasse 37 (Anwaltskanzlei Poli & Bernardi), Telefon 041 630 30 33

(telefonische Voranmeldung notwendig)

Die Rechtsberatung ist eine unentgeltliche Dienstleistung des Anwaltsverbandes.

## **GEMFINDEN**

## Baugesuche

Öffentliche Bekanntmachung

Öffentliche Bekanntmachung gemäss Art. 147 des Gesetzes vom 21. Mai 2014 über die Raumplanung und das öffentliche Baurecht (Planungs- und Baugesetz, PBG; NG 611.1): Die Baugesuchs- unterlagenliegenwährend 20 Tagen zuröffentlichen Einsicht inder jeweiligen Gemeindekanzleiauf. Öffentlich-rechtliche Einwendungen sind während dieser Frist schriftlich, mit Begründung und Anträgen sowie im Doppel beim Gemeinderat einzureichen (Art. 147 Abs. 2 PBG).

#### Dallenwil

Bauobjekt: Einbau PV-Anlage mit Dachfenster, Parzelle 620, Hurschlistrasse 5, Dallenwil, (Zone W2A)

Gesuchsteller: Manuela und Josef Durrer-Kündig, Hurschlistrasse 5, Dallenwil

Bauobjekt: Einbau Luft-Wasser-Wärmepumpe, Parzelle 572, Kreuzmattstrasse 14, Dallenwil, (Zone W2A)

Gesuchsteller: Sigrid Herceg-von Holzen, Kreuzmattstrasse 14, Dallenwil

## Ennetbürgen

Bauobjekt: Neubau Aussenschwimmbad und Naturgarten, Parzelle 877, Höpperli 2, Ennetbürgen Gesuchsteller: Christian Schüpfer, Höpperli 2, Ennetbürgen Mira Ines Schüpfer-Müller, Höpperli 2, Ennetbürgen

Bauobjekt: Erneuerung Sonnenschutzsystem Terrasse, Parzelle 191, Trogenalp, Ennetbürgen Gesuchsteller: Bürgenstock Hotels AG, Bürgenstock 17, Obbürgen

#### Stansstad

Bauobjekt: Dachsanierung inkl. Erstellung PV-Anlage, Parzelle 98, Stanserstrasse 16, Stansstad Gesuchsteller: PKG Pensionskasse, Zürichstrasse 16, 6006 Luzern

## **Buochs**

Politische Gemeinde

## Personalausflug Gemeinde- und Schulverwaltung

Die Büros der Gemeindeverwaltung und des Schulsekretariats Buochs bleiben infolge Personalausflugs am **Freitag**, **16**. **Juni 2023** geschlossen.

Gerne sind wir am Montag, 19. Juni 2023 wieder für Sie erreichbar.

Besten Dank für Ihr Verständnis

**GEMEINDEVERWALTUNG BUOCHS** 

## **Ennetmoos**

Politische Gemeinde

## Flurgenossenschaft Halten-Hostatt - Strassensanierung Halten-Hostatt

Gemäss Art. 10 des Gesetzes über die Flurgenossenschaften (NG 211.4 Flurgenossenschaftsgesetz FlurG) liegt das Vorprojekt und die Kostenschätzung während 20 Tagen zur öffentlichen Einsicht bei der Gemeindekanzlei Ennetmoos auf.

Allfällige Einwendungen sind während der Auflagefrist der Gemeindekanzlei Ennetmoos schriftlich einzureichen.

Ennetmoos, 14. Juni 2023

## SELBSTÄNDIGE ANSTALTEN

## Verkehrssicherheitszentrum OW/NW

Im Verfahren gemäss Art. 14 Abs. 1 SVG, Art. 16 Abs. 1 SVG, Art. 17 Abs. 3 SVG gegen

Fläschner Agnes, 31.08.1976, 6375 Beckenried, Oberdorfstrasse 51, z. Zt. unbekannten Aufenthaltes.

liegt die Verfügung vom **5. Juni 2023** beim Verkehrssicherheitszentrum OW/NW zur Abholung bereit.

Die Verfügung gilt mit dieser Publikation als zugestellt (Art. 59 Abs. 1 Verwaltungsrechtspflegegesetz VRG [NG 265.1]).

Geschäftsführer Markus Luther

## Verkehrssicherheitszentrum OW/NW

Im Verfahren gemäss Art. 106ff VZV (741.51) gegen

Francesco De Matteis, Seeplatz 8, 6374 Buochs z. Zt. unbekannten Aufenthaltes, liegt die Verfügung vom 02.06.2023 beim VSZ OW/NW in Stans zur Abholung bereit.

Die Verfügung gilt mit dieser Publikation als zugestellt (Art. 59 Abs. 1, Verwaltungsrechtspflegegesetz, VRG 265.1).

14. Juni 2023

Geschäftsführer Markus Luther

## **LANDESKIRCHEN**

## Römisch-Katholische Landeskirche Nidwalden

## Versammlung des grossen Kirchenrates der römisch-katholischen Landeskirche Nidwalden

Montag, 26. Juni 2023, 19.30 Uhr im Landratssaal, Rathaus Stans

#### Traktanden

- 1. Genehmigung der Traktandenliste
- 2. Genehmigung des Protokolls der ordentlichen Sitzung des Grossen Kirchenrates vom 14. November 2022
- 3. Genehmigung des Rechenschaftsberichtes 2022 des Kleinen Kirchenrates zuhanden des Grossen Kirchenrates
- 4. Genehmigung der Rechnung 2022
- 5. Wahlen
  - 5.1 Genehmigung des vorzeitigen Rücktritts von Otto Käslin, Beckenried
  - 5.2 Vereidigung von Martha Käslin, Beckenried als Mitglied des Grossen Kirchenrates

Die Sitzung ist öffentlich.

Sekretär der Landeskirche Daniel Amstad

AZA CH-6370 Stans P.P. / Journal Post CH AG

Retouren an: Engelberger Druck AG Oberstmühle 3 6370 Stans

## NOTFALLDIENSTE

#### Notfallzentralen

Polizei: 117 Ambulanz: 144 Feuerwehr: 118

Toxikologisches Zentrum: 145

#### Ärztlicher Notfalldienst

#### Telefon 041 610 81 61

Wenn der Hausarzt nicht erreichbar ist, erreicht man den diensthabenden Notfallarzt unter dieser Nummer.

#### Notfallzahnarzt

Telefon 1811 oder www.sso-uw.ch

#### **Todesfälle**

Bestattungsdienst Flury GmbH (24h) Telefon 041 610 56 39

#### Tierärzte-Notfalldienst

Do, 15. Juni 2023 Der Tierarzt Stans AG Telefon 041 610 45 51

Sa. 17. und So. 18. Juni 2023.

Der Tierarzt Stans AG Telefon 041 610 45 51

An Sonn- und Feiertagen beginnt der Notfalldienst am Vortag um 8.00 Uhr, an Donnerstagen um 8.00 Uhr. Sie dauern jeweils bis 24.00 Uhr.

#### Wildtier-Notfalldienst

#### Telefon 041 618 44 66 (Polizeizentrale)

Die Polizeizentrale bietet für Sie die Person auf, die je nach Wildtierart zuständig ist.

## Kantonale Tierkörpersammelstelle Stans

## Telefon 041 618 44 66 (Polizeizentrale)

Die Sammelstelle Werkhof Stans ist von Montag bis Freitag, 8.00 bis 9.00 Uhr und 14.00 bis 15.00 Uhr geöffnet. Notfälle nur nach telefonischer Vereinbarung mit der Kantonspolizei.

#### Notschlachtstelle Ennetmoos (Aegerten)

Telefon 041 610 48 71 Mobile 079 782 47 70 Privat 041 661 05 72

## WICHTIGE TELEFONNUMMERN

## Spitex Nidwalden Palliativpflege

Telefon 041 618 20 50 Telefon Palliativ-Nachtpikett 079 840 20 50

# Informationsportal «Gesundheit Alter Nidwalden»

www.info-nw.ch oder Telefon 041 612 16 16 Mo - Fr 8.00 - 12.00 u. 13.30 - 18.00 (Sa bis 16.00)